
 

MMAARRKKEERREERR    

SSTTUUDDEENNTTEENNEESS    

RREEVVIIRR  

 
 

REFERAT FRA PARLAMENTSMØTE 

 

Dato 30.9.2009 
Tid 15.30-19.45 
Sted Kongsberg 
 
Tilstede: 

Anne Marit Ringvold 
Madeleine Aspebakken 
Caroline A. Eidsvig 
Lill-Kristin M. Karlsen 
Nina Myhre 
Aina Maria Rødberg 
Jostein Ask Mathisen fra kl. 17.15 
Mohammed Abdishazan 
Svein Erik Førde 
Peshawa Aziz 
Jorg Rishaug Kringstad  
Erik Kjærstad 
Helene Mortensen 
Trude Hansen 
Marianne Bråstad (referent) 
 
Fraværende: 

Frank Jonny Idland 
Eseda Kahrimanovic 
 

 
 
 

SAKSLISTE 

 

 

1/09 Godkjenning av innkalling og referat 

- Godkjent 
 

2/09 Godkjenning av saksliste 

- Godkjent 
 

 



4/09 Informasjon fra SiBu 

- Har hatt møter med kunnskapsdepartementet angående fristasjon og 
tilbakeføring av tilskudd til studentboliger 

- Møter med Kongsberg kommune om samarbeid  
- Jobber med boligene på Hønefoss, da kvaliteten ikke er optimal, snakker 

om å selge enhetene for å bygge nye 
- Trang økonomisk situasjon, litt lav oppslutning rundt MOOV 
- Holder på å konstituere nytt styre 
- Skal ha valg av nestleder internt i styret 

 
5/09 Informasjon fra studentrådene  

Hønefoss: 

- Mye klaging på prisene i kantina, og mange rykter som går pga. uvitenhet 
- Skal ha aksjon, hvor studentrådet deler ut gratis mat, ønsker samarbeid 

med Drammen og Kongsberg så man kan skape en større aksjon 

- Kongsberg skal ta det opp i studentrådet, og påpeker at man må undersøke 
grunnlaget for prissettingen før en aksjon holdes 

- SiBu må betale moms, og levere konsernregnskap 

- Drammen hører også med de tillitsvalgte på neste studentrådsmøte, om 
hva studentene synes om prisingen 

- Hønefoss har ellers mange tillitsvalgte og godt oppmøte på kroer 

 

Drammen: 

- Skjer ikke så mye akkurat nå 
- Har arrangert første studentkro, men det var kun 25 som møtte 
- Interne saker rundt reisegodtgjørelse rundt for sykepleie og lærer 

studenter 
- Oktoberfest på Aas bryggeri i samarbeid med BI kr 30 for øl 
 
Kongsberg: 

- NSB nekter å godta studentbeviset, da de er lette å forfalske 

- SPiB leder skal ta opp saken, og høre hvordan man gjør denne saken andre 
steder 

- Styreleder i SiBu mener SPiB må støtte NSB, da alle bør få plastkort, da 
dette er mye mer profesjonelt 

- God løsning i Drammen, denne løsningen kommer til Hønefoss og 
Kongsberg etter hvert 

- Hvis man er student ved HiBu Hønefoss/Kongsberg, kan man ta kontakt 
med resepsjonen til HiBu i 4 etasje, og få bekreftelse for få kort i vakta i 
første etasje 

- Problem med luftkvalitet i klasserommene 

- Har nye folk i undergruppene 

- Skal arrangere revy, det er et åpent arrangement, hvor alle får invitasjon til 
å komme og se på 



- Sosialt ansvarlig skal høre om det er mulig for deltakelse fra andre campus 
ved HiBu 

 
6/09 Informasjon fra HiBu/HS 

- Har hatt seminar på Hønefoss, og snakket om hvordan skolen skal legge 
opp strategien framover 

- Hele styret skal på strategiseminar i november 
- Lurer på hvordan man kan opplyse studentene best? Ønsker innspill fra 

SPiB 
- En mulighet er at styreleder kommer og informerer på et parlamentsmøte 
- Vurderer hvordan styrene skal dannes i en ny allianse, OA 

(Oslofjordalliansen) 
- Det er enstemmig vedtatt i styret at man skal jobbe framover mot OA 
- Dannelsen av en mastergrad i Human Rights 
- Muligheter for flytting av statsvitenskap fra Kongsberg til Drammen 
 

7/09 Informasjon fra StL 

- Anne Marit Ringvold og Helene Mortensen (vara) sitter i styret i StL 
- De har vært på første møte, veldig informativt  
- StL jobber framover med at alle studenter skal ha like rettigheter uansett 

alder 
- StL og NSU skal slå seg sammen, og trenger innspill fra studenter om nytt 

navn 
- Sammenslåingen blir spennende, med tanke på at de to 

studentorganisasjonene har ulik bakgrunn 
- Fra 1. juli 2010 starter den nye organisasjonen opp 
- Vi trenger studenter til ulike utvalg, men mer informasjon kommer om 

dette etter hvert 
 
8/09 Informasjon fra parlamentsstyret 

 

Tillitsvalgtkonferansen 
- Utvidet påmeldingsfristen til 30.9.09 kl. 23.59 
- Programmet er klart, sendes ut snart 
- Ina Tandberg, tidligere leder av SPiB kommer på konferansen og 

overnatter 
- På konferansen skal SPiB offentliggjøre den nye logoen 
- Transport for konferansen blir svært kostbart, så SPiB har bedt 

studentrådslederne sette opp transport i private biler 
- Dilemma rundt avmelding, hva skal vi godta? 

o Vi bør bruke StL sine regler på frafall 
o Det står i påmeldingen at det er bindende påmelding 
o Det må være en veldig god grunn for avmelding 
o Hvem skal ta kostnaden? SR eller enkeltpersonen? 



o Forslag fremmes om at studentene kan betale depositum, ulempe 
med dette er at konferansen skal være åpen og tilgjengelig for alle 

o Hvis SR får beskjed om avmelinger kan de finne vara 
o Vedtakssak 

 
Møte med Kongsberg kommune 
- SPiB leder, org.kons. og studentrådsleder i Kongsberg har hatt møte med 

ordføreren i kommunen 
- Møtet var konstruktivt og positivt 
- Grei måte å få formidlet hva vi driver med 
- Det er satt opp et nytt møte med kommunen 
- SPiB jobber for at de to andre campusene får tilsvarende møter/samarbeid 
 
Ny logo for SPiB 
- SPiB leder presenterer den nye logoen 
- Vi har valgt blå farge 
- Spørsmål på hvorfor ikke alle studentene er tatt med på høring, ønskelig at 

dette begrunnes: 
- Alle har hatt mulighet til å sende inn forslag, og beslutningsgruppen 

bestod av leder og nestleder i SPiB, org.kons., studentrådsledere fra hver 
campus, webmaster, og en lærer fra vis.kom.  

- Det ble sendt ut mail i forkant til alle medlemmene av SPiB, hvor alle fikk 
informasjon fra leder i SPiB om hvem som kunne være aktuelle kandidater 
i beslutningsgruppen, leder fikk ingen tilbakemeldinger på denne e-
posten, og gruppen ble deretter opprettet 

- Grunnen til at logoen ikke ble sendt ut på høring til alle studentene, var at 
styret i SPiB måtte ha en rask saksgang, siden logoen skal presenteres på 
tillitsvalgkonferansen, og i den forbindelse må logoen foreligge i god tid i 
forkant, slik at det er mulig å bestille profileringsartikler. Det ble sendt ut 
flere mail til alle i SPiB mens prosessen om å finne ny logo foregikk og folk 
hadde da muligheter om å komme med tilbakemeldinger. Dette forekom 
ikke.  

 
29/09 Bruk av hersketeknikker 

- SPiB leder tar opp hersketeknikker, da det er svært aktuelt i dag 
- Hersketeknikker finnes i mange former og er helt uaktuelt i SPiB 
- Se eget dokument om hersketeknikk 
- Les og lær, men IKKE bruk 
 

DISKUSJONSSAKER 

 

20/09 Høsttur for medlemmer av SPiB 

- Leder, org.kons. og velferdsansvarlig fremmer noen forslag 
- Når er aktuelle datoer for tur? 
- Ingen er imot org.kons. sine forslag 



- Avstemning  
o Norefjell: 0 
o Gol: 0 
o Strømstad: enstemmig vedtatt 

- Helg: 6 
- Ukedag: 8 
- 1 overnatting: 8 
- 2 overnattinger: 10 

o Med parlamentsmøte  
- Er det rom for at noen reiser hjem etter kun en natt? 
- Fremmes forslag om uke 46 
- Dato for tur bestemmes som en vedtakssak på slutten, men det er vanskelig å 

få en dag som passer for alle 
 

22/09 SPiB har avsluttet samarbeidet med karriereportalen 

- Oppfølging fra forrige møte 
- Det fremmes forslag fra styreleder i SiBu om at alle mottar alle 

dokumentene rundt saken 
- Det er litt vanskelig da dokumentene er private e-poster 
- Kommunikasjonen rundt portalen har vært vanskelig, avtalene har vært 

mange, men SPiB har ikke signert noen av dem 
- SPiB leder beklager at avgjørelsen ble fattet uten innspill, men samarbeidet 

er ikke avsluttet for godt, det er kun lagt foreløpig på is 
- SPiB leder sender ut avtalen til medlemmene i parlamentet 
- Det er prosessen som har vært feil, viktig at Parlamentet framover er med 

og fatter beslutninger 
- Svært viktig at informasjon blir sendt ut og ikke tilbakeholdt framover 

 

30/09 Rekruttering av nye studenter 

- Hvordan skal vi rekruttere studenter framover? 
- Vi bør lage en plan for å rekruttere studenter til verv 
- Skal ikke være noen valg enda, før om et halvt år, da ny leder i SPiB skal 

velges 
- Forslag fremmes om at dette tas opp igjen etter jul 
- Vi bør ha et rekrutteringsutvalg 

o Kan bli litt mange grupper, og bygging av systemer 
o Lettere dersom engasjerte folk tar litt ansvar og finner folk 
o Det blir flere ledd, og flere roller som krever studenter 
o De fleste foretrekker kvalitet i forhold til kvantitet 
o En fra hver campus som sitter i parlamentet bør ta på seg rollen som 

rekrutteringsansvarlig 
- SPiB må profilerer seg selv i mye større grad 
- Lurt å kalle inn til et allmøte, og informere om studentdemokratiet på hver 

campus 
- SPiB har hatt stand ved alle campusene 



- I Kongsberg kan generalforsamling (GF) benyttes til informasjonsflyt 
- Det kan bli litt mye for SPiB dersom vi skal rekruttere i tillegg til alt annet 

vi jobber med 
- I Kongsberg har alle undergruppene ansvar for å finne egne 

representanter, dette gir en bedre informasjonsflyt i undergruppene 
- Et tips er å holde stands oftere enn vi har gjort, da vi har en stor jobb å 

gjøre rundt informasjon og rekruttering 
- Kan være lurt å komme fram til en mal over hvordan vi kan rekruttere som 

fungerer på tvers av campusene 
- Viktig å høre med tillitsvalgte, om de vet om noen, riktig person til riktig 

rolle er svært viktig 
- Årsmøtet er en fin arena for å ta denne saken videre, det samme er 

høstturen vår 
 
31/09 Strategiplan for HiBu 

- SPiB’s påvirkningskraft 
- Hva synes SPiB at HiBu bør fokusere på? 

- Nærhet og effektivitet spesielt 
- Forslag om at styret i parlamentet utarbeider forslag til høringssvar, og 

sender den ut på høring til alle i SPiB 

- Nestleder i Drammen er uenig i at HiBu bør bli et universitet, da det 
hovedsaklig handler om forsking 

- Viktig at parlamentet finner ut hva vi synes om Oslofjordalliansen 

- Ønskelig at en fra strategiutvalget kommer og presenterer strategien for 
SPiB 

- Viktig at SPiB kommer opp med et par punkter som er realistiske 

- Styret skriver et forslag og sender det ut på høring til alle medlemmene i 
SPiB 

 

VEDTAKSSAKER 

 

32/09 SPiB har mottatt en søknad fra karrieredagen i Kongsberg om støtte på  

kr. 20 000 

- Skal SPiB dele ut pengene, eventuelt hvor mye skal vi dele ut? 
- Budsjettet er noe misvisende, da det kommer flere bedrifter for å holde 

stand enn det som er oppgitt  
- Budsjettet er veldig vanskelig å lese, da summene er overfladiske 
- Det mangler detaljer på avtaler som allerede er innhentet 
- Organisasjonskonsulenten foreslår at SPiB gir ut kr 5 000, i stedet for kr 

20 000 som det søkes om 
- Det er ikke nødvendig å be om utviddet søknad denne gangen, men 

informere om at det må være mer informasjon i eventuelle framtidige 
søknader 

- SPiB bør informere om at det også en mulig å sende en søknad til HiBu  



- Det er mulig å informere om at eventuelle underskudd kan søkes dekket 
hos studentrådet ved Kongsberg 

- Ved andre skoler er det karrieresentret som arrangerer karrieredagen, og 
parlamentet får overskuddet i etterkant  

- Det fremmes forslag om at SPiB overfører kr 5000 til karrieredagen - 
vedtatt 

 
 

Sak 33/09 Hva gjør vi med avmeldinger rund tillitsvalgtkonferansen? 

− Forslag om å benytte reglene til stl, som sier at den enkelte som melder seg 
av konferanser må betale kostnadene selv 

− Forslag fremmes om at vi bør gå ut fra en rimelighetsbetraktning, og kjøre 
kostnadene på studentrådene 

− Det er litt uheldig at kostnadene kommer på den enkelte student, da dette 
kan gi virkninger som at studenter ikke velger å melde seg på slike 
konferanser 

− Vi bør få inn et punkt om hvordan vi skal behandle slike saker i 
økonomireglementet vårt, og ta saken på årsmøte 

− Man prøver å fylle alle plasser, men hvis det er problemer dekker SR 
kostnadene fram til årsmøtet 

 
Sak 34/09 Aktuelle datoer for høsttur i SPiB 

− Det fremmes forslag om følgene datoer til høsttur for parlamentet: 9. til 11. 
november 

− vedtatt, men SPiBs medlemmer sender informasjon til orgkons om de ikke 
kan bli med innen torsdag 1.10.09 

− Orgkons bestiller hotell, men tar forbehold om antall og hører med 
hotellet når siste frist for avmelding er 
 

 
 
Eventuelt 

 
Sak 35/09 Evaluering av fadderukene 

- SPiB har sendt ut et skjema 
- Leder ber om at dette sendes ut til 1. klassene og returneres SPiB leder på 

tillitsvalgtkonferansen 9. oktober 
- Vi vil ha dette kjapt, så folk ikke har glemt fadderuken 

 
Sak 36/09 Mat til parlamentsmøtene 

- Vi må vite hvem som ikke kommer på parlamentsmøtene 
- Hvis dere ikke kommer på møtene må dere gi beskjed om dette da vi 

betaler for maten på møtene, selv om dere ikke kommer 
 

 



Sak 37/09 Navnekonkurranse  

- StL og NSU  
- Kom med forslag til nytt navn og send på mail til stl 

 
Sak 38/09 Samarbeid med Oslofjordalliansen (OA) 

- Parlamentslederne i OA har satt viss krav rund alliansen, som at ingen 
studenter skal behøve å flytte på seg for å ta utdanning? 

- Kravene sendes til Mohammed, men de må vedtas først 
 
 

Marianne Bråstad  
Hønefoss 1.10.09 


